

# 烟台大学附属中学石明校区老师于茂敬： 甘守平凡三十载 一腔甘霖润幼苗



“到今年7月份，我从事教育工作就满三十年了。老师这份职业，是个良心活儿……”烟台大学附属中学石明校区于茂敬老师说，从踏上三尺讲台那天起，他便将教书育人当作毕生追求。

在他眼中，“教书”不只是传授知识，更要培养孩子良好的学习习惯，帮助他们找到一把打开知识大门的“金钥匙”。“育人”则需要老师为人师表，以身作则，用自己的爱心、耐心和恒心引导教育学生。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

## 带领孩子寻找一把写作的“钥匙”

2015年，以年创作527篇稿件数量获得莱山区教育系统第一名的好成绩；截至2022年12月，包括指导学生作品在内有四个年度稿件数量超过500篇……翻开于茂敬老师的个人简历不难看出，这名才华横溢的老师尤为爱好写作。

虽然不是语文老师，但爱好写作的他在日常教学中，却总是不自觉地关注那些写作能力相对较差的学生。

特别是看着那些因为作文导致语文成绩不理想的学生，他尤为着急。“缺乏感情，毫无温度，假大空……试问这样的作文如何得高分？得帮他们找到一把学习写作的‘钥匙’！”于茂敬说道。

为此，担任图书管理员的于茂敬，利用工作之便，给这样的孩子单独开启了“小灶”：规定他们每周要读完两本书，利用课余时间给他们做辅导。

慢慢地，在每个周二周四的图书馆开放日，自行阅读的学生越来越多。眼见阅读的兴趣培养起来，他又给学生们制定了更高的目标：多写好文章，争做一名校园小记者。在日常教学中，他也善于挖掘，一经发现有写作潜质的好苗子，便会重点培养，加强锻炼和指导，将优秀作品推荐给各媒体予以刊发，进一步激发孩子们阅读和写作的兴趣。



老师肩负着教书育人的神圣职责。于茂敬用自己的满分努力，让学生成为了好老师的样子。

2002年，于茂敬担任图书管理员的同时，还担任体育教师，但当时的他对体育教学几乎是一窍不通。可是既然被安排到这个岗位上，他硬是凭着一股子闯劲、一股子不服输的干劲，在强手如林的

莱山区中小学体育教师中，闯出了一片天地。他带领学校在比赛中取得过骄人成绩，还先后获得过莱山区中小学优秀足球教练员和优秀篮球教练员称号。

这些成绩的取得不是凭空而来，平时他认真钻研体育专业技术技能，虚心向区级优秀体育骨干教师请教，把大量的业余时间投入运动员训练。这些都被孩子

们看在眼里，记在心上，大家积极主动配合，全身心投入训练，努力付出终有回报。

被誉为“人类灵魂的工程师”的老师，对于孩子们的成长和成才的作用不言而喻。他们的一举一动、一言一行无不对学生产生着潜移默化的示范作用。于茂敬正是这样一位用实际行动去教育学生的好老师。

## 以身作则让学生看到好老师的样子

三十个年头的教育历程，于茂敬当过很多门学科的老师，他是数学老师、体育老师，是道德与法治和信息技术老师，也是一名兢兢业业的图书管理员。无论在哪个岗位上，他都潜心研究，积极探索课堂教学新模式，把每节课教“新”，教“活”，教“实”。

“我想成为一名好老师，我知道这并没有捷径可走，我能做到的就是尽自己最

大努力，让自己足够优秀。”采访中的于老师有些不善言辞，但记者却能从他朴实的语言中感受到，这名老师一直在用孜孜不倦的教育许以学生美好的未来。

从教多年，他始终不忘初心，全心全意做好教书育人工作，用爱心、耐心、细心、热心、责任心关爱每一位学生，做他们的良师益友。学生们都愿意和他交朋友，分享自己的心路历程。春风化雨，润

物无声，他还经常帮助别人，播下爱的种子，让“爱”在学生心中生根发芽。

三尺讲台，三十年风雨。于茂敬将自己的青春年华都奉献给了热爱的教育事业。未来，他将继续不忘初心，做一名有责任感和奋斗感的好老师。

## ■校园资讯



### 芝罘区葡萄山小学引领师生开启读书之旅

新学期开始了，芝罘区葡萄山小学师生读书之旅正式启动。孩子们在一张张书签上亲笔写下诗词或名言警句，以激励和鞭策自己。

老师们为不同学段的学生推荐了课

外阅读书目，希望孩子们在新学期里多读书，读好书。学校表示，希望通过阅读活动继续加速“重质减负”的教育方针落实，以阅读替代重复性作业，让书香溢满校园。

通讯员 黄静

### 芝罘区蓁山小学组织师德师风学习教育

2月13日，芝罘区蓁山小学组织教师收看了《开学第一课》特别节目。通过学习先进模范事迹，老师们对如何提升师德师风有了更深的理解和体会，这次学习为今后的教育工作提供了助力。

通讯员 张镨予

### 开发区第五小学开展微课制作培训活动

为推进信息技术与教育教学深度融合，提升教师的信息化素养，近日，开发区第五小学开展了微课制作培训活动。老师们学习热情高涨，现场气氛热烈。不少参与活动的老师纷纷表示，在今后的教学中他们将大胆尝试、努力探索、提高教学水平。

通讯员 于琳

### 芝罘区奇山小学寄语新学期开启新篇章

2月13日上午，芝罘区奇山小学全体师生齐聚一堂，以饱满的精神迎来了“朝气蓬勃扬风帆 ‘兔’飞猛进向未来”为主题的春季开学典礼，共同开启新学期。孙丽燕书记以“以春为始 奔赴美好”为主题，寄语新学期。全体师生进一步明确了新学期的奋斗目标和努力方向，随后各中队辅导员带领少先队员们共同观看了《开学第一课》。

通讯员 王和和

### 芝罘区支农里小学组织国防教育进校园

近日，芝罘区支农里小学利用学校教育和课堂教育相结合的方式，采取“结合、渗透”的教育原则开展国防教育，以开学第一课为契机，召开国防教育讲座。讲座中对国防教育的目的、意义、对象、方法、途径进行了详细介绍。

通讯员 王德祥